



УО «Пинский ПТК
МАШИНОСТРОЕНИЯ»

Методический вестник

Выпуск № 2/82

31 октября 2019 г.

В этом выпуске:

- В этот праздник – День учителей – 1
- Секрет успеха – настойчивость в достижении цели – 2
- Победитель областной спартакиады – 3
- Изучая город Пинск – 4
- Малая Родина в судьбе человека – 5
- Презентация книги Анатолия Шушко – 5
- Пинску 922 года! – 6
- День автомобилиста и дорожника «Дорога и водитель» – 6

В этот праздник – День учителей

4 октября 2019 года колледж отметил прекрасный праздник – День Учителя.

Именно в этот день для педагогов колледжа звучали слова особой благодарности от их воспитанников за полученные знания и умения, воспитание.



Директор колледжа Полховский Сергей Фёдорович поздравил коллектив колледжа с их профессиональным праздником и выразил особую благодарность не только за профессионализм, но и за огромное терпение и человеческую мудрость. Он отметил, что это общий праздник всех поколений педагогов профессионального образования и пожелал всем крепкого здоровья, благополучия, процветания, гармонии, уважения окружающих и хорошего настроения, ведь благодаря их ста-

раниям и усилиям окружающий мир с каждым днём становится грамотнее, образованнее, умнее и просвещённее. Лучшим педагогическим работникам он вручил грамоты учреждения образования.

Приветственные слова в адрес педагогического коллектива также прозвучали от председателя профсоюзного комитета колледжа Кобринец Н.В.

Ведущие литературно-музыкальной программы отметили, что воспоминания



об учреждении образования, преподавателях, мастерах производственного обучения сопровождают выпускников колледжа на протяжении всей жизни, побуждают их к добрым поступкам, служат опорой в трудную минуту.

*Ж.Н.Гринько,
методист*



Октябрь
2019

Выпускник



Секрет успеха в жизни – это настойчивость в достижении поставленной цели. Держайте! Добивайтесь своих целей и всё получится!



Пусть мечты сбываются!

Секрет успеха – настойчивость в достижении цели

День матери — один из тех праздников, которые боятся случайно пропустить в суете повседневных забот. Этот праздник посвящен самой любимой и самой главной женщине, подарившей возможность жить и радоваться жизни. Чествование женщины-матери имеет многовековую историю. Мама - первый учитель и друг ребёнка, причём самый близкий и верный. А в нашем учебном заведении у каждого учащегося есть ещё одна мама – это куратор учебной группы. Самым значимым подарком для каждой женщины в этот день является внимание со стороны родных и близких, детей, коллег...

В канун праздника Дня матери поздравить свою вторую маму, куратора учебной группы, пришёл выпускник колледжа Шапель Дмитрий.

«Вроде только недавно получил такой долгожданный диплом о среднем специальном образовании, а уже скучаю по колледжу, ребятам-одногруппникам... А раньше думалось: скорей бы уже «финиш» и взрослая, самостоятельная жизнь...», - с сожалением сказал Дмитрий.

В этот солнечный осенний день молодой человек пришёл в колледж спустя почти полтора года после его окончания, чтобы увидеться с руководством группы, педагогами, поделиться своими успехами в трудовой деятельности и личной жизни. На вопрос бывшего куратора группы: «Какие планы на будущее?», Дмитрий многозначи-

тельно ответил словами Грейс Хоппер: «Кораблю безопасней в порту, но он не для этого строился». Я не собираюсь сидеть на месте, необходимо само-совершенствоваться. У меня достойное образование, прекрасные профессиональные знания, умения и навыки, которые в дальнейшем, после окончания университета, планирую реализовать в руководящей должности, открыв своё дело, всё это в планах...».

Дмитрий Шапель... Совсем недавно, в 2013 году, парень подал документы на поступление по профессии «Токарь, фрезеровщик, сварщик на автоматических и полуавтоматических машинах». Учёба давалась нелегко, ведь в школе, которую он окончил, были совсем другие требования. В учебной группе Дмитрия быстро избрали старостой, молодой человек активно участвовал в научно-практических конференциях «С наукой в будущее», «Успешен тот, кто творит», конкурсах профессионального мастерства по профессии «Фрезеровщик», в 2015 году стал призёром конкурса «Учащийся года». Получив профессионально-техническое образование, Дима не остановился на достигнутом и продолжил обучение здесь же, на втором уровне обучения, по квалификации «Техник-механик». Только благодаря упорному труду, саморазвитию, молодой человек смог добиться всего того, что имеет на сегодняшний день: хорошую работу и достойный заработок, обучение на втором курсе

заочного отделения в Брестском политехническом университете на факультете «Технология машиностроения», налаживается личная жизнь, собирается создать семью... Обо всём этом и многом другом бывший выпускник колледжа увлечённо рассказал первокурсникам. Диалог получился искренним и открытым, где особая роль была отведена педагогам и мастерам производственного обучения – наставникам профессии. Молодой человек с искоркой в глазах рассказал ребятам притчу, которую когда-то услышал от своего куратора на одном из воспитательных часов. Эта была притча о молодом человеке и старце, который помог перебраться парню через бурную реку по раскачивающемуся мосту. Как бы ни страшно было юноше в тот момент, но он послушался, доверился ему. Старец не подталкивал молодого человека к мостику и не тащил его силой. Он просто был рядом, спрашивал и помогал принять решение в трудную минуту. В этом и состоит суть работы руководства группы, подчеркнул Дмитрий, ведь они являются своеобразными «проводниками» во взрослую жизнь. На прощание он пожелал первокурсникам хорошей учёбы, крепкого здоровья, послушания, тогда ведь всё получится, а ещё сказал следующее: «Секрет успеха в жизни – это настойчивость в достижении поставленной цели. Держайте! Добивайтесь своих целей и всё получится!»

Вот и пролетело всего полтора месяца учебы в колледже. Первокурсники перестали теряться в огромном пространстве учебных аудиторий, знают всех преподавателей и администрацию в лицо и уже ощущают себя не

школьниками, а учащимися профессионально-технического учебного заведения.

Встреча с выпускником колледжа в памяти ребят оставила огромный отпечаток. Самое важное, что наши первокурсники уло-

вили суть всего сказанного: без труда, старания, самосовершенствования, дисциплины не возможно добиться успеха в жизни и профессиональной деятельности.

Н.В.Кобринец, преподаватель спецдисциплин



Команда Пинского колледжа машиностроения стала победителем областной спартакиады

В областном центре физкультурного воспитания учащихся и студентов подведены итоги круглогодичной областной спортивной спартакиады среди учреждений, обеспечивающих получение профессионально-технического образования.



За победу боролись более 20 колледжей, лицеев. Брестская областная спартакиада 2018-2019 включает игровые виды спорта. Существуют волейбольные, баскетбольные, зимние летние игры. Многоборье включает лыжи, подготовительное плавание, стрельбу из пневматической винтовки, легкую атлетику.

Кроссовые соревнования начинаются с сентября, а в июне подводятся итоги. Понятное дело все готовятся, все хотят победить. Борьба всегда очень упорная. Бывают случаи, когда победитель опережает с незначительным превосходством в балах.

На сей раз было всё более, чем безоговорочно. Победу одержала команда Пинского государ-

ственного профессионально-технического колледжа машиностроения.

В торжественной обстановке представителю колледжа был вручен кубок – главный приз спортивной олимпиады и Диплом I степени от главного управления по образованию Брестского облисполкома.



Надо отметить, что и в былые времена команда колледжа добивалась спортивных побед, но что так все вместе, пожалуй, впервые. Прекрасная победа, что и говорится и притом как раз подоспела вовремя к юбилею. Дело в том, что в этом году в декабре колледж отмечает юбилей 80-летия образования учебного учреждения. Просто переполняет чувство гордости за тренеров, работающих в колледже преподавателей физкультуры, руководителя физического воспи-

тания. Все сработали в одной связке просто здорово.

Назовем тех, кто делал эту победу:

Валерий Евдокимович Костяной (футбол);

Анастасия Олеговна Кисель (волейбол);

Вадим Николаевич Кисель;

Олег Анатольевич Шаблинский – руководитель физического воспитания;

Баранов Д.В. – преподаватель физического воспитания;

Шелест С.Ю. – преподаватель физического воспитания.

Каждый из перечисленных с гордостью может сказать: «В этой победе есть доля моего труда».



Да, прекрасен миг победы, но это было вчера, а в спорте, как известно важно, что есть сегодня и будет завтра. Поэтому пожелаем удачи уже в новых спортивных стартах и с наступающим юбилеем колледжа машиностроения.

В.Е.Костяной, преподаватель дополнительного образования



Изучая город Пинск



7 октября 2019 мы с ребятами посетили Пинскую городскую спасательную станцию ОСВОД. Эта организация была создана ещё в конце 19 века. В наше время здесь многое изменилось. Это современная, оснащённая новым оборудованием организация, оказывающая спасение и охрану жизни людей на водах. Здесь проводят разъяснительные беседы по предупреждению несчастных случаев на водах. Специалисты спасательной станции, провели беседу с нами беседу о правилах поведения на воде, об истории возникновения общества спасения на водах, о сложной профессии водолаза, познакомили со спасательными средствами: маской, аквалангом, ластами, спасательным кругом и водолазным костюмом.

Нас дружелюбно встретил один из спасателей Пригодич Николай Николаевич, водолаз первого класса, который рассказал нам о правилах поведения на реках, озёрах и водоёмах в разные сезоны года. Он отметил, что их организация отвечает за безопасность людей, находящихся в воде в местах отдыха и развлечений на прилегающих территориях. Работники станции обучают приёмам спасения и оказания

первой помощи. И, безусловно, одним из важнейших качеств спасателя является умение хорошо плавать. Нам принесли форму водолазов, два вида гидрокостюма: лёгкий (весна, лето, осень) и утеплённый (зима). Отличий в них немного. Например, в лёгком - два слоя материала. Вода затекает под верхний слой и остается внутри. Со временем она нагревается и циркулирует по костюму, что помогает водолазу погружаться более комфортно. В утеплённом гидрокостюме этого нет и он сам довольно объёмный по сравнению с летним, однако под него можно одеть тёплую одежду. Ещё нам показали баллон со сжатым воздухом. В таком баллоне закачано 200 атмосфер, что может хватить примерно на три часа погружения на небольшую глубину. Таким образом, чем больше глубина, тем быстрее расходуется воздух в баллоне. Также показали очки для погружений и специальный пояс с грузом. Он помогает водолазу легче погружаться и противостоять течению.

После полного осмотра формы водолаза Николай Николаевич показал нам

спасательный транспорт: лодки и катера, рассказал, как их применяют на практике, и объяснил главные условия спасательных операций. В лодке должно находиться два комплекта экипировок водолазов. Это необходимо на случай, если одному из спасателей нужна помощь во время погружения. На прощание он отметил, что самое главное правило – это посещать лишь те места для купания, которые разрешены, обследованы водолазами, где почищено дно.

Одногруппникам очень понравилась экскурсия. Мы узнали о такой важной, трудной, очень нужной и отважной профессии как спасатель. Весной мы планируем снова посетить спасательную станцию, так как будет возможность погрузиться на дно в гидрокостюме и со снаряжением.

В конце встречи ребята мы пообещали соблюдать правила поведения на воде.

Огромное спасибо руководству группы за организацию экскурсии, заботу о здоровье и безопасности нашей жизни. Советуем всем посетить станцию ОСВОД, вам обязательно понравится!

*Вышинский Егор,
учащиеся группы 152-19*



Тематическая встреча «Малая Родина в судьбе человека»

Тематическая встреча была проведена в рамках недели социально-гуманитарных дисциплин и проекта по социально-профессиональному само-



определению обучающихся в актовом зале колледжа 23 октября 2019 года.

Мероприятие проходила с целью сохранения исторической преемственности поколений, воспитания бережного отношения к историческому прошлому и настоящему Беларуси, формирования духовно-нравственных и гражданско-патриотических качеств личности.

В актовый зал был приглашен председатель совета историко-патриотического клуба «Поиск» Атанов Пётр Сергеевич, который пове-

дал обучающимся об истории создания, целях, основных направлениях деятельности объединения, планах активистов на будущее. Основной задачей клуба «Поиск» является сохранение памяти военной истории Полесья.

Направления работы объединения:



патриотическое воспитание молодежи; восстановление разрушенных и установка новых памятников воинам Великой Отечественной войны и Первой мировой войны;

поиск погибших воинов в годы Великой Отечественной войны;

международное сотрудничество с ветеранскими и общественными организациями.

На встречу с председа-

телем клуба «Поиск» были приглашены учащиеся первого и второго курса обучения. С большим интересом ребята слушали выступление Петра Сергеевича, задавали вопросы, вели беседу. Особенно подрастающую молодежь впечатлила активная жизненная позиция выступающего по его стремлению к сохранению исторического наследия Пинщины и восстановлению исторических и героических



фактов из жизни выдающихся людей. Его рассказ об отважной и самоотверженной профессии подводника, особенностях жизни моряков под водой и на суше особенно впечатлил юношей.

*Н.Н.Пешко,
преподаватель истории*



Презентация книги Анатолия Шушко в колледже машиностроения

25 октября 2019 г. состоялась презентация книги известного пинского поэта, члена Союза писателей Беларуси Анатолия Ивановича Шушко.

«Сэрцу салодка, ясна, трывожна» – это последний сборник стихов поэта, выпущенный женой Любовью Михайловной после его смерти, которая осуществила мечту поэта до 65-летия издать сборник его стихов.

Валентина Романовна Горегляд, заместитель



директора по учебной работе и преподаватель белорусского языка и литературы стала инициатором данного литературного мероприятия, организовала и вдохновила ребят, влюблённых в поэтов-земляков.

В ходе мероприятия прозвучало запись авторского исполнения стихотворения «Поэту» Тамары Петровны Лозных, пинской поэтессы, посвящённое Анатолию Шушко.

Прекрасное владение поэтическим словом, любовь к белорусской поэзии продемонстрировали учащиеся колледжа, читавшие на память его стихи.

*Ж.Н.Гринько,
методист*





УО «ПИНСКИЙ ГПТК
МАШИНОСТРОЕНИЯ»

НАШ САЙТ:
www.pgptkm.by

Составитель:
Цван Ж.Н., методист

Технический редактор:
Тихонова С.В.,
инженер-программист

На основании решения Брестского облисполкома от 12.05.2014 № 367, приказа управления образования № 384 от 19.05.2014 «О реорганизации учрежденной профессионально-технического образования», УО "Пинский государственный профессионально-технический колледж машиностроения" реорганизован путем присоединения к нему УО "Пинский государственный лицей мебельного производства и автомобильного транспорта"

Наш адрес:

ул. Революционная, 20
225710, г. Пинск
Брестская обл.

Телефон: 8 (0165) 34 71 44
Факс: 8 (0165) 34 17 63

E-mail:
pgptkm@brest.by

День рождения любимого города... Пинску 922 года!

Работники колледжа приняли участие в праздничном шествии трудовых, творческих и спортивных коллективов города в День 922-летия города Пинска.

В рамках мероприятия состоялась выставка изделий из металла, а так же печатной профориентационной продукцией в виде буклетов, листовок, календарей, прайс-листов, раздаточного материала, обеспечивающий профориентационную рекламу профессий колледжа.



Одни рождаются великими, другие достигают величия, третьим его навязывают.

Уильям Шекспир

День автомобилиста и дорожника «Дорога и водитель»

Подготовку автомобилистов колледж начал осуществлять ещё в далёком 1939 году в д. Дубое, когда была открыта школа механизации сельского хозяйства, где готовились шофёры.

Мероприятие, посвящённое Дню автомобилиста «Дорога и водитель», прошло в актовом зале колледжа. Это профессиональный праздник для работников учреждения образования для обучающихся, выпускников и ветеранов колледжа.

